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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  
 
ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ. 361/23-8-2019 Ερώτηση 
 
 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τον Βουλευτή κ. Απόστολο Αβδελά, σας γνωστοποιούµε ότι: 

         Τα µέλη των συνεταιρισµών είναι δασεργάτες για τους οποίους ισχύει ο «Κανονισµός 

Ασφαλίσεως ∆ασεργατών» (H υπ’ αρ. 43810/1218/5.6.1967 Απόφαση Υπουργού Εργασίας, ΦΕΚ: 

Β΄399). Από την ποιότητα της παρεχόµενης εργασίας των ∆ασικών Συνεταιρισµών εξαρτάται σε 

µεγάλο βαθµό η αειφορική διαχείριση των δασών και η ποιότητα των παραγόµενων πρωτογενών 

προϊόντων. Επιπλέον, µέσω αυτών εξασφαλίζεται απασχόληση και πρόσθετο εισόδηµα στους 

ορεινούς παραδασόβιους πληθυσµούς. 

Η λειτουργία των ∆ασικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων (∆Α.Σ.Ο.) ρυθµίζεται από τον Ν. 

4423/2016. Οι προβλεπόµενες από τον Ν.4423/16 Υπουργικές Αποφάσεις για την προσαρµογή των 

∆ασικών Συνεταιρισµών στο νέο θεσµικό πλαίσιο έχουν εκδοθεί και έχει ξεκινήσει η διαδικασία 

προσαρµογής, η οποία έπρεπε να είχε ολοκληρωθεί µέχρι τις 27.09.2019. Το ΥΠΕΝ παρέτεινε την 

προθεσµία αυτή µέχρι 31-3-2020. Ειδικότερα, η παράταση της προθεσµίας αφορά στις διαδικασίες 

των ∆ασικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων (α) για την απόκτηση της ιδιότητας δασεργάτη, (β) τη 

συµπλήρωση του αριθµού των µελών τους έως τουλάχιστον 21, (γ) την προσαρµογή των 

καταστατικών τους στις διατάξεις του Ν.4423/2016, µε έγκριση αυτών από το αρµόδιο 

Ειρηνοδικείο, (δ) την εκλογή ∆ιοικητικών Συµβουλίων και (ε) την εγγραφή τους στο Μητρώο 

∆ασικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων και ∆ασεργατών.        

          Τέλος σας γνωστοποιούµε ότι η περαιτέρω βελτίωση του θεσµικού πλαισίου από το οποίο 

διέπεται η λειτουργία των ∆ασικών Συνεταιρισµών, ώστε να αντιστοιχεί στην ελληνική και 

ευρωπαϊκή πραγµατικότητα, αποτελεί αντικείµενο εργασίας για τις Υπηρεσίες και την Πολιτική 

Ηγεσία του Υπουργείου. Επίσης, αντικείµενο εργασίας για το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, 

αποτελεί η βελτίωση του σηµερινού µοντέλου για την άσκηση της δασικής πολιτικής δεδοµένου ότι 



απαιτείται η αναβάθµιση των περιφερειακών ∆ασικών Υπηρεσιών µε σύγχρονα µέσα και υποδοµές 

ώστε να ανταποκριθούν πλήρως στο ρόλο τους.     
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